



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№135 (25214)

Четверг, 12 ноября 2020 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

ОБЩАЯ ЦЕЛЬ – БЕЗОПАСНОСТЬ И БЛАГОПОЛУЧИЕ НАРОДА

В Нальчике состоялась церемония чествования ветеранов и сотрудников органов внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики. В торжественном мероприятии приняли участие Глава КБР К.В. Коков, руководители правоохранительных органов и силовых структур республики, личный состав МВД по КБР, ветераны полиции.

Обращаясь к участникам встречи, Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков поздравил руководство, ветеранов и личный состав территориального ведомства с профессиональным праздником.

«В этот день мы чествуем мужественных и смелых людей, тех, кто защищает права и безопасность наших граждан. Ваша профессия на протяжении всей истории нашей страны остается одной из самых значимых и востребованных, а органы внутренних дел – ключевым звеном общественной правоохранительной системы. Продолжайте славные традиции старших поколений, вас с честью выполняете свои профессиональный и служебный долг, вносите большой вклад в укрепление законности, твердо стоите на страже общественного порядка», – сказал К.В. Коков.



Органы внутренних дел республики, добавил Глава региона, совместно с другими правоохранительными структурами ведут эффективную системную работу по борьбе с преступностью и коррупцией, снижению уровня террористических угроз и экстремистских проявлений, успешно выполняют поставленные перед ними непростые задачи по обеспечению общественной безопасности, охране мирной созидательной жизни на земле Кабардино-Балкарии. И

в том, что сегодня в республике сохраняется общественно-политическая и социальная стабильность, несомненно, заслуга и сотрудников органов внутренних дел.

«У нас с вами одна общая цель – это безопасность и благополучие нашего народа. Достижение этой поистине благородной цели невозможно без совместного тесного взаимодействия органов власти и правоохранительных структур, без эффективности наших совместных

усилий. Мы это понимаем и будем дальше развивать наше взаимодействие на благо жителей Кабардино-Балкарии. Уверен, что дружный и сплоченный коллектив сотрудников МВД по КБР будет и впредь ответственно и с достоинством выполнять свой профессиональный долг, активно содействовать решению стоящих перед нами задач по повышению уровня безопасности и улучшению качества жизни наших граждан», – подчеркнул Казбек Коков.

Руководитель республики поблагодарил личный состав МВД по КБР за нелёгкий труд, добросовестное выполнение служебных обязанностей, а ветеранов ведомства – за многие годы служения закону и воспитание не одного поколения молодых стражей правопорядка.

«Позвольте ещё раз поздравить каждого с профессиональным праздником и пожелать здоровья и благополучия вам и вашим семьям. Спасибо вам за вашу работу!», – сказал К.В. Коков.

В завершение выступления Казбек Коков вручил отличившимся сотрудникам органов внутренних дел республики государственные награды.

КАПК

Кабардино-Балкария – в топ-5 субъектов России по инновационному садоводству

Это подтвердил в своём выступлении директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства России Роман Некрасов в ходе очередного заседания отраслевой рабочей группы по развитию садоводства и питомниководства.

Он сообщил, что в целом по стране в текущем году заложено уже 9,9 тысячи гектаров многолетних насаждений, что на 11,2 процента выше уровня прошлого года. По прогнозам регионов, объём закладки многолетних насаждений в 2020 году составит не менее 16,6 тысячи га.

Несмотря на неблагоприятные природно-климатические явления минувшей весны – возвратные заморозки в ряде регионов на юге России, ожидается, что валовой сбор в товарном секторе будет на уровне, сопоставимом со средними показателями за последние пять лет, и составит порядка 1,08 миллиона тонн, – пояснил Р. Некрасов.

В ходе совещания было озвучено, что в Кабардино-Балкарской Республике в настоящее время активно ведётся закладка многолетних насаждений. В частности, весной заложено 1280 гектаров многолетних насаждений, из которых 1,1 тысячи га – суперинтенсивного типа. Основная же закладка новых плантаций ожидается на площади не менее 750 гектаров. Валовой сбор плодов и ягод во всех категориях хозяйств КБР составит свыше 328 тысяч тонн, или 116 процентов к уровню 2019 года.

Также на совещании обсуждался реализация «дорожной карты» по ускоренному развитию производства плодово-ягодной продукции, внедрение конкурентных отечественных сортов плодовых культур, технико-экономическую модернизацию подотрасли, в том числе при помощи льготных программ АО «Росагролизинг». Кроме того, темой мероприятия стал вопрос совершенствования механизма сельскохозяйственного



страхования, который является одним из важнейших инструментов поддержки отечественного садоводства. Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Минсельхоза КБР. Фото Бориса Бербекова

СОЦИУМ

Комфортная среда на селе – барометр качества жизни

Сегодня комплексное развитие сельских территорий возведено в ранг национального приоритета, главной целью которого определено формирование самых комфортных условий для жизнеобеспечения населения, придания привлекательности сельскому образу жизни и быту.

Первый вице-премьер куратор АПК в Правительстве Кабардино-Балкарской Республики Сергей Говоров убежден, что бесспорной первоосновой продовольственной безопасности и самодостаточности страны и региона остается благополучное состояние сельского хозяйства, уровень реальных доходов работников аграрного сектора. Другим неотъемлемым фактором остаётся также и то, что в отличие от многих регионов Российской Федерации сельская терри-

тория республики обеспечена гарантированными электроэнергией, газоснабжением. Инфраструктура всех наших сельских поселений заметно превосходит общероссийские показатели.

С конца прошлого года в республике заработала новая региональная государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий Кабардино-Балкарии», главной целью которой является повышение уровня занятости сельского населения и увеличение количества

новых рабочих мест, – отметил С. Говоров. – Другой важный момент – это создание самых комфортных условий для закрепления сельской молодежи в социальной и производственной сферах.

По оценке экспертов в аналитическом с 2014 года – с момента реализации целевой программы по устойчивому развитию сельских территорий – Кабардино-Балкария сегодня входит в число лидеров в этом сегменте.

(Окончание на 2-й с.)

КАЗБЕК КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ ПЕРВОГО КАДЕТСКОГО КЛАССА ПОЛИЦИИ МВД ПО КБР В НАЛЬЧИКЕ

В средней общеобразовательной школе №7 имени Героя Советского Союза Н.Г. Каложного в Нальчике состоялась церемония открытия первого кадетского класса полиции МВД по Кабардино-Балкарской Республике. В торжественной церемонии приняли участие Глава региона К.В. Коков, министр внутренних дел по КБР Б.Т. Павлов, глава муниципальной администрации г.о. Нальчик Т.Б. Ахоев, и.о. министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР А.К. Езаев, сотрудники правоохранительных структур, руководство школы.

Выступая перед собравшимися, Глава КБР напомнил об особой роли, которую государство всегда отводило воспитанию детей – будущих поколений. Серьезным этапом является в том числе присвоение седьмой школе имени Героя Советского Союза Николая Гавриловича Каложного – урочища Кабардино-Балкарии, погибшего в боях в годы Великой Отечественной войны. Он – пример того, как надо защищать свою Родину.

«Символично, что мы открываем кадетский класс именно 10 ноября – в день сотрудников органов внутренних дел России. Сотрудники органов внутренних дел всегда отличались своей самостоятельностью в служении Родине. Уверен, сегодняшнее событие послужит огромным вкладом в развитие и воспитание наших детей. Вы, наши молодые поколения, будете соответствовать своим старшим товарищам, которые сегодня в погонах служат Отечеству, защищая интересы граждан», – подчеркнул К.В. Коков.

Казбек Коков сказал слова признательности руководству Министерства внутренних дел и всем, кто активно поддержал инициативу создания кадетских отрядов под эгидой правоохранительной направленности. Особую благодарность руководитель республики выразил родителям учащихся за выбор и желание детей вступить в ряды кадетов полиции.

В завершение выступления Глава КБР поздравил юных кадетов со знаменательным событием в жизни, пожелав успехов и всего самого наилучшего.

Министр внутренних дел по КБР Василий Павлов отметил, что многовековая история российского государства показала, что патриотическое воспитание в России было, есть и будет силой, которая решает не только вопросы образования, но и несет безграничную любовь и преданность своему Отечеству. Особенно важно это подчеркнуть в год 75-летия Великой Победы.

«Как и много лет назад, наша общая цель – вырастить поколение достойных граждан Российской Федерации, которые вне зависимости от призвания будут ценить и продолжать лучшие традиции нашей великой Родины», – сказал Б.Т. Павлов.

Министр отметил большую роль Минпросвещения КБР и руководства школы в создании и становлении первого кадетского класса полиции в КБР. За короткий срок была проведена масштабная работа по подбору кандидатов в кадеты, разработаны методики обучения, подобрана необходимая форма и экипировка.



В завершение церемонии кадеты зачитали клятву с честью и достоинством нести свое звание, быть преданными семье, народу, Отечеству, прилежно учиться, строго выполнять Устав школы, заветы и обязанности кадет и поступить из рук руководства республики и Министерства внутренних дел по КБР свои первые удостоверения.

Создание кадетского класса является первым этапом реализации пилотного для региона проекта по созданию отрядов правоохранительной направленности под названием «Юный друг полиции» и кадетских классов.

Основные его задачи – патриотическое воспитание подрастающего поколения, формирование кадрового резерва для службы в органах внутренних дел и раннее профори-

ентирование учащихся образовательных учреждений, обеспечение развивающей досуговой занятости несовершеннолетних во внеурочное время, а также пропаганда здорового образа жизни.

В структуру образовательной программы учащихся будет включен широкий спектр направлений: углублённое изучение основ права, теоретические и практические занятия по различным направлениям деятельности правоохранительных органов, в том числе выезды и экскурсии в подразделения полиции и взаимодействующие ведомства.

В работе с кадетами примут участие хранители истории ведомств – ветераны органов внутренних дел, бойцы специализированных подразделений, эксперты и специалисты с многолетним опытом работы.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

Сила духа и мужество

В Кабардино-Балкарском государственном драматическом театре прошёл юбилейный вечер, посвящённый 120-летию со дня рождения выдающегося деятеля национальной культуры, классика кабардинской литературы Али Асхадовича Шогенцукова.



сына своего народа Али Шогенцукова, – отметил министр культуры Кабардино-Балкарской Республики Мухамин Кумухов, тепло поблагодарив гостей за то, что они смогли принять участие в праздничных мероприятиях.

На торжества прибыли делегации писательских организаций Москвы, Северной Осетии-Алании, Дагестана, Чечни, а также Турции и, конечно же, представители литературного сообщества Кабардино-Балкарии, деятели культуры и общественники. Осетинский прозаик, поэт, драматург, публицист, критик, библиограф и переводчик Борис Гусалов в своём выступлении подчеркнул, что разделяется с участниками праздника великую радость, так как Али Шогенцуков не забыт и по-прежнему остаётся в памяти народа. Также он напомнил о том, что Али Асхадович занимался и литературным переводом, в том числе переводил стихи одного из крупнейших осетинских авторов – Коста Хетагурова.

(Окончание на 3-й с.)
Фото Артура Епанова

Погибли, защищая Родину

В нашей третьей книге «Герои 115-й кавалерийской дивизии» рассказывается о военнослужащих этого легендарного воинского соединения, сформированного из жителей Кабардино-Балкарии, награждённых правительственными наградами во время Великой Отечественной войны.

В этом подразделении также служили люди, которые не удостоились звания отличия Родины за участие в смертельной схватке с немецко-фашистскими захватчиками. Но своим героизмом и самоотверженностью в боях против врагов, до конца выполнив свой служебный и гражданский долг и отдав жизнь во имя Родины, они заслужили самых высоких правительственных наград, а главное – нашей памяти за свои героические подвиги.

Когда началось комплектование 115-й кавалерийской дивизии, секретарь Баксанского райкома партии по кадрам уроченный селенин Баксананок Озев Хамидов Пашевич стал парторгом 316-го кавалерийского полка. Он зарекомендо-



вал себя энергичным, принципиальным и требовательным руководителем, был прекрасным человеком, умелым организатором и мужественным офицером. Не щадя своей жизни, подавая пример личному составу, политрук К. Озев сражался в ожесточённых боях под станцией Большая Мартышка Ростовской области. В бою вместо вышестоящего из строя командира артиллерийской батареи он взял командование подразделением на себя. Фашисты неоднократно контратаковали позиции воинов 316-го кавалерийского полка, но каждый раз отступали, неся восторженные потери в живой силе и технике.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 13 НОЯБРЯ
Днём: + 6... + 10. Ночью: - 3... = 1.
Малооблачно

НА СУББОТУ, 14 НОЯБРЯ
Днём: + 6... + 8. Ночью: = 1... 0
Малооблачно

СОЦИУМ

Комфортная среда на селе – барометр качества жизни



Сельская школа в с. В. Балкария (Черкесский р-н)



Сельский дом культуры в с. Карага (Прохладненский р-н)

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Люди на селе наряду с заметным повышением качества и количества сельскохозяйственной продукции за счёт инноваций реально почувствовали на себе, что государство повернулось лицом к жизни и быту крестьянского сообщества, — подтверждает Сергей Анатольевич. — Мы сумели построить креативную модель системного и эффективного подхода к повышению уровня и качества жизни на селе и преодолению дефицита специалистов и квалифицированных кадров во всех направлениях АПК. Труд на селе стал привлекательным и востребованным, а в итоге сельскохозяйственная продукция — конкурентоспособной и востребованной не только на отечественном рынке, но и на рынках дальнего и ближнего зарубежья.

За последние пять лет при поддержке государства в селах Кабардино-Балкарии появились не один десяток современных объектов дошкольного и школьного образования, фельдшерско-акушерских пунктов, физкультурно-оздоровительных комплексов, домов культуры, фудбольных полей с искусственным покрытием и др.

По уровню газификации сельских поселений можно смело утверждать: наша республика впереди всей России. Сегодня газ проведён в дома жителей практически всех сельских поселений Кабардино-Балкарии и уровень газификации по региону составляет почти сто процентов, что является лучшим показателем в масштабах Российской Федерации. «Голубое топливо» подведено во все без исключения высокогорные сельские поселения.



Спорткомплекс в с. Псыгансу (Урванский р-н)

Заметный позитив наблюдается в сфере строительства и реконструкции сельских автодорог и водопроводных сетей. Как известно, существующие водопроводные сети в основном были построены в 60-х годах прошлого века, и они практически не подлежат ремонту и требуют коренного обновления.

Среди ключевых задач новой региональной программы по комплексному развитию сельских территорий — добиться стопроцентного обеспечения сельчан чистой водой, а также строительство дорог высокого качества. — Как уже сообщалось, Кабардино-Балкария в течение последних двух лет получила из федерального бюджета более 225 миллионов рублей, которые будут направлены именно на комплексное развитие сельских территорий, — сообщил Сергей Говоров. — В рамках реализации программы Министрства сельского хозяйства России по проведению отбора проектов отобраны три региональных проекта для субсидирования в 2021-

2022 годах. Размер финансирования из федерального бюджета составит чуть более 225 миллионов рублей, из регионального бюджета — 2 миллиона 300 тысяч рублей. Также в процесс реализации всех трех одобренных Минсельхозом РФ проектов будут задействованы финансовые средства местных бюджетов и внебюджетных источников.

Как подтвердил первый вице-премьер, средства господдержки, например, будут направлены на строительство нового детского сада на 140 мест и сооружение водозаборной скважины в станице Солдатской Прохладненского района. Другой проект, прошедший конкурсный отбор, будет реализован в сельском поселении Пролетарское того же района, где проведут капитальный ремонт здания местной общеобразовательной школы, реконструкцию уличного освещения, а также на строительство новой водозаборной скважины. Третий проект направлен на капитальный ремонт дома культуры, приобретение двух автобусов для него и капитальный ремонт

учебного корпуса средней школы п. Кашхату (Черкесский район). Только в 2020 году в Кабардино-Балкарской Республике в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» будет налажено водоснабжение в шести сельских общин протяжённостью почти одиннадцать с половиной километров, ещё в одном селе проведут трубу с природным газом длиной 4,3 километра. По направлению «Современный облик сельских территорий» построит очистные сооружения и наладит водоснабжение в сельской агломерации Майского муниципального района.

Суммарный размер господдержки по текущему году на указанные цели составит 245 миллионов рублей. — Комплексное развитие сельских территорий для Кабардино-Балкарии — это не только экономический и социальный аспект, но также демографический и нравственно-этический. Комфортная сельская среда — реальный стимулятор, призванный сделать труд на земле и аграрное предпринимательство престижными и востребованными. В части демографии повышение качества жизни на селе призвано остановить отток молодёжи в другие регионы страны.

Комфортная среда и надлежащая инфраструктура — это прямой путь к развитию внутреннего и сельского туризма в республике, который способен привлечь в регион значительную сумму больше дивидендов. — заключил Сергей Говоров.

БОРИС БЕРБЕКОВ, Фото автора

ГОСУДАМА

Имуществу нужен хозяин

Депутат Государственной Думы Ирина Марьяш (фракция «Единая Россия») в рамках региональной недели побывала с рабочей поездкой в посёлке Звёздном Четемского района, где с её помощью в муниципальной собственности посёлка Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации было передано 20 объектов недвижимости общей площадью более 6 тысяч кв. м.

В сопровождении главы местной администрации посёлка Ольги Селиховой и депутатов совета местного самоуправления Ирина Марьяш осмотрела здания и сооружения, использование которых органами местного самоуправления п. Звёздный даст возможность модернизировать и расширить инфраструктуру населённого пункта. Это здания бывшего универмага, кафе, пустующие дом офицеров и спортивный зал.

Посёлок Звёздный, где проживает около 1,5 тысячи человек, в настоящее время испытывает дефицит мест в дошкольных образовательных организациях, существующих группы, в том числе в открытых в текущем

году яслях, переполнены. Реконструкция ещё достаточно крепких зданий, например, бывшего военного госпиталя, позволила бы решить эту проблему. Объекты оснащены неизносостойкими коммунальными, и их было бы целесообразно использовать под открытие врачебной амбулатории, спортивно-оздоровительного комплекса. Кроме того, в ходе осмотра было отмечено, что природно-климатические условия местности, где расположен посёлок, близки к особенностям Эльбурского района, что является существенным аргументом в пользу открытия на территории Звёздного спортивных объектов олимпийского резерва.



Погибли, защищая Родину

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Двадцать девятого июля 1942 года тяжёло раненого Хаммудра Озова бойцы принесли в дом местной жительницы А. Сотниковой. Немцы наступали, грозя вскоре полностью захватить станцию. Аграрка Сергеевна предложила переодеть политура в гражданскую одежду, что дало какое-то шансы на спасение.

Однако отважный воин отказался, заявив: «Я не отступлю! Если умирать, то погибну так, как подобает советскому офицеру». Приказав сопровождающим его красноармейцам уходить, он оставил себе два автомата, несколько гранат и стал поджидать фашистов. Когда во двор вошли немцы, он автоматной очередью сразил несколько вражеских солдат. Итерпретируя окружающим, начался кровопролитный схватка. В ход пошли гранаты, наневшие большой урон нападавшим. Вскоре у Озова закончились боеприпасы, он остался один на один с пистолета Хаммудра Пашеева и пистолета Хаммудра Пашеева. Старший лейтенант П. Попов вступил в схватку с противником.

Нападавшие ещё долго не решались войти в поместье. А когда проникли в него, то увидели окровавленное тело отважного офицера, который оставил пулю из пистолета послед для себя, не желая сдаваться в плен...

Ещё одним из настоящих героев 115-й кавалерийской дивизии стал старший лейтенант Попов Пака Тембулатович — командир эскадрона 278-го кавалерийского полка отвоинского соединения. Он был храбрым, мужественным офицером и требовательным командиром. Личным примером вдохновлял подчинённых на героические свершения. Его эскадрон отличился высокой боевой выучкой, личной смелостью, проявляя мужество и отвагу, громил немецко-фашистских захватчиков.

По рассказам очевидцев-однополчан, в одном из кровопролитных боев с фашистами при обороне населённого пункта Ново-Николаевка Ростовской области в самый критический момент схватки с врагом был убит пулемётчик. Старший лейтенант П. Попов вступил в схватку с противником.

В этом бою погиб почти весь личный состав эскадрона. Замолк и пулемёт. Но когда к тяжёло раненому Паке Тембулатовичу Попову подошла группа фашистов, полагая, что тот убит, он взорвал зажатую в руке гранату, в результате чего погиб сам вместе с подошедшими к нему гитлеровцами.

Вечная слава им и другим отважным воинам 115-й кавалерийской дивизии, не дожившим до Победы над врагом, но сделавшим всё от них зависящее для её достижения.

Валерий ШИПИЛОВ, Замглавы ШОГТЕМОВ, ветераны органов внутренних дел КБР

ЗАКОН

Актуальные вопросы о контрактной системе



С НАЧАЛОМ ГОДА в силу вступили масштабные изменения в закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Об актуальных вопросах применения законодательства в рамках действия новой редакции, в частности, о формировании и ведении каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, расскажем с сотрудниками отдела контроля закупок Управления ФАС России по КБР Султан Калыевых.

— Какими законодательными правовыми актами в контрактной системе закреплён каталог товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд?

— В соответствии с ч. 5 ст. 23 закона №44-ФЗ формирование и ведение каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд осуществляется в единой информационной системе федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок. Согласно закону о контрактной системе порядок формирования и ведения, а также правила использования указанного каталога устанавливаются постановлением Правительства РФ №145 от 8 февраля 2017 года. В этом документе закреплены и правила использования каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

— Как осуществляется формирование и ведение каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд?

— Формирование и ведение каталога осуществляется в единой информационной системе в сфере закупок. В частности, путём взаимодействия с иными информационными системами, установленными законодательством Российской Федерации, а также информационными системами, ведение которых осуществляется уполномоченными федеральными органами исполнительной власти. В соответствии с правилами использования каталога заказчики обязаны применять информацию, включённую в позицию каталога. Стоит отметить, что с августа 2020 года вступили в силу изменения, внесённые в правила формирования, ведения и использования каталога товаров, работ и услуг, в соответствии с постановлением Правительства РФ №961 от 30 июня 2020 года.

— На что заказчику необходимо обратить особое внимание при работе с каталогом?

— Опираясь на правоприменительную практику, хочу сразу отметить, что заказчик вправе указать в извещении об осуществлении закупки, в приглашении и документации о закупке дополнительную информацию, а также дополнительные потребительские свойства, которые не предусмотрены в позиции каталога. Однако заказчик обязан включить в описание товара, работы, услуги обоснование необходимости использования такой информации. В соответствии с положениями ст. 33 закона о контрактной системе к таковым относятся функциональные, технические, качественные и эксплуатационные характеристики товара, работы или услуги.

— Есть ли исключения?

— Исключениями являются случаи, когда осуществляется закупка радиоэлектронной продукции, включённой в перечень происходящей из иностранных государств. В этом случае устанавливаются ограничения для цели закупок, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2019 года №878. Также к исключениям относятся случаи, если иное не предусмотрено особенностями описания отдельных видов объектов закупок, устанавливаемыми Правительством Российской Федерации в соответствии с ч. 5 ст. 33 закона о контрактной системе.

Ирина ШКЕЖЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Онкобольные в период коронавируса находятся в группе риска

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на восемьдесят четыре и составило одиннадцать тысяч двадцать один человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведённое обследование и исследование путём тестирования. Выздоровели 7935 человек, в том числе 42 — за последние сутки. Число умерших от COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которым могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики.

Минздрав напоминает, что COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которым могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики.

Минздрав также напоминает, что онкобольные находятся в зоне повышенного риска: противовирусное лечение онкобольных пациентов становится более восприимчивым к вирусам и инфекциям. Поэтому и шансов заразиться COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которым могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики.

дезинфекторами, очень внимательно относиться ко всем рекомендациям лечащего врача, прикасаться к глазам, рту чистыми руками, соблюдать режим питания, сна и отдыха, поменьше нервничать и не поддаваться панике. Медицинские учреждения будут работать и вести приём. Все пациенты получат помощь от врачей, ветераны органов онкологических больных такие же, как и для всего населения. Но нужно просто побережиться, максимально оградив себя от возможного заражения. Помыть руки и по возможности изоляции на время пандемии. Старайтесь соблюдать спокойствие и вести по возможности привычный образ жизни.

Напомним телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-16-65.

Асгат МЕЧЕВ

Правила «карантинного» посева

Управление Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике напоминает хозяйствующим субъектам об исполнении правил посева и посадки семян и посадочного материала импортного происхождения, установленных Порядком посева и посадки подкарантинной продукции, ввезённой в Российскую Федерацию из иностранных государств или групп иностранных государств, где выявлено распространение карантинных объектов, характерных для такой продукции, утверждённым приказом Минсельхоза России от 6 марта 2020 года.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие посев и посадку импортного и посадочного материала импортного происхождения, обязаны извещать любым доступным способом управление о месте, дате посева и посадки, наименовании, количестве

подкарантинной продукции, реквизитах карантинного сертификата контроля (надзора) (при наличии) за 5 рабочих дней до начала посева и посадки.

Сотрудники управления в течение трёх рабочих дней со дня регистрации извещения будут уведомлять о дате и времени осуществления

контроля за ввезённой подкарантинной продукцией, подкарантинных объектов, на которых осуществляется хранение такой продукции, на наличие заражения и (или) засорения их карантинными объектами, и сообщать пресс-службе Управления Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике.

К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

«Сила мужества и духа»



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Высказались и другие гости вечера. Помимо этого, с докладом о жизни и творчестве Али Шогенчукова выступил министр культуры КБР Мухамед Кумухов.

Марина МАУРЕНКО, Фото Артура Елканова

Творчество Шогенчукова обсудили в библиотеке

В рамках юбилейных мероприятий, посвящённых 120-летию со дня рождения Али Шогенчукова, в Государственной национальной библиотеке КБР имени Т.К. Мальбахова прошёл круглый стол «Али Шогенчуков и историко-литературный процесс».



благодаря организаторам за гостеприимство и поделилась своими мыслями о творчестве Али Шогенчукова, подчеркнув, что он остаётся невероятно актуальным и интересным для широкого круга читателей по сей день.

Слово было предоставлено и киноведологу Виктору Котлярову, который рассказал об ещё одной новой книге «Али Шогенчуков», вышедшей в издательстве Виктора и Марии Котляровых.

Писатель, заместитель председателя правления Союза писателей России, лауреат всероссийской и международной Литературных премий Павел Крэнков говорил о важности взаимодействия литературного сообщества. Его очень порадовало тёплый приём – впечатлили

Оксана СКОКОВА, Фото Артура Елканова

У памятника звучали стихи классика



В сквере у Кабардинского государственного драматического театра им. А. Шогенчукова прошли чтения стихов Али Шогенчукова в формате open-air. На них присутствовали литераторы из республик Северного Кавказа, Москвы и Турции.

Начнувшись в социальных сетях был объявлен флешмоб к 120-летию классика кабардинской литературы – его участники читали произведения Али Шогенчукова. Школьники, попавшие в десятку лучших по итогам флешмоба, приняли участие в чтении, прошедшем в рамках празднования юбилея классика.

Анна ХАЛИШХОВА

В гостях у поэта

В рамках празднования 120-летия со дня рождения кабардинского поэта, писателя, основоположника кабардинского литературного искусства Али Шогенчукова в Национальном музее КБР открылась выставка, посвящённая его жизни и творчеству.

Выставку посетили гости республики, среди которых заместитель председателя правительства Союза писателей России Павел Кренёв, литературовед, критик Пола Зарарова, аварский прозаик, главный редактор еженедельника «Гумбет» Гамзат Изутдинов, научный деятель из Турции Назар Хамид, члены Союза писателей КБР, представители Министерства культуры КБР и управления культуры местной администрации г.п. Нальчик.

В декабре текущего года мемориальный музей им. А. Шогенчукова отметит своё тридцатипятилетие. Сегодня здание музея ремонтируется, и юбилейная экспозиция организована в малом зале Национального музея КБР. Она представляла Али Шогенчукова как писателя, поэта и воина. Здесь его творчество воплощено в изобразительных, этнографических и фотоматериалах, отдельный раздел посвящён экспозиции «Али Шогенчуков в мемориальном музее», это личные вещи, предметы быта, книги, письма.

Начало экспозиции даёт представление о юных годах писателя, его обучении в сельской школе, духовной семинарии в Баксане и университете кабардинского просветителя Нури Чагова, являющегося наставником и учителем Али Шогенчукова. Затем снимки ведут нас в Бахчисарайскую школу имени И. Гаспринского, основателем которой, равно как и Чагов, занимался просвещением, давал своим ученикам европейское образование, где наряду с духовной литературой читались лекции по светским предметам. После Октябрьской революции 1917 года руководство закрывало школы по личной просьбе Шогенчукова отправлять его в числе семнадцати учеников в Константинополь завершить начатое образование. Именно там, работая грузчиком в Стамбульском порту, не имея средств и поддержки, Али написал своё первое стихотворение «Нана», ставшее истоком его творчества.

Затем фотоматериал в период строительства страны, когда Шогенчуков в Стамбульском порту, не имея средств и поддержки, Али написал своё первое стихотворение «Нана», ставшее истоком его творчества.

Начало экспозиции даёт

людей эрудитов, свободным владением арабского, турецкого, персидского, русского, читал на этих языках лучшие произведения мировой литературы, изучал фольклор. Помимо педагогической деятельности в школе, он занимался либкезом, обещая множество сён республике. Снимки педагогической деятельности, трудовые будни и фото, где Али на карте мира показывает ученикам местоположение Нальчика, рассказывают о ещё мирной и спокойной жизни, наполненной трудом и добрыми надеждами. Об этой поре жизни рассказывают в том числе и воспоминания Али запечатлён с женой и детьми.

В предвоенный период Али Шогенчуков уже имел звание капитана РККА, артистическую группу КБАССР и создал большую часть своего литературного наследия. Именно этот период жизни поэта, находящегося в Бобруйском концлагере. Пророческие слова «Самое ценное, что осталось после меня – мои дети, и мои друзья», ставшей впоследствии первой кабардинской оперой. Когда началась Великая Отечественная война, Али Шогенчуков вступил в ряды РККА, участвуя в боях. Он был ранен, но остался жив, и в это время написал своё стихотворение «Нана», ставшее истоком его творчества.

Затем фотоматериал в период строительства страны, когда Шогенчуков в Стамбульском порту, не имея средств и поддержки, Али написал своё первое стихотворение «Нана», ставшее истоком его творчества.



Этнографическая часть выставки погружает в атмосферу старинного быта семьи, который бережно сохранён и представлен швейной машинкой, спящей семьёй от голландской компании, в том числе и в воспоминаниях Али Шогенчукова. Далее она рассказывает о становлении детей поэта, о любви к семье и неперестанном труде в воспитании младшего поколения Шогенчуковых. Далее она рассказывает о становлении детей поэта, о любви к семье и неперестанном труде в воспитании младшего поколения Шогенчуковых.

Марина БИДЕНКО, Фото Артура Елканова

ПАМЯТЬ



Тридцать два года службы в Военно-морском флоте (о вступил лет – сорок три года) и более двух десятилетий педагогической работы в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова – таков трудовой стаж Башира Сокурова.

КАПЕРАНТ

8 ноября 2020 года в возрасте 83 лет ушёл из жизни капитан первого ранга в отставке Башир Сокуров.

лучшие показатели на Северном флоте. Замполит получил очередное воинское звание – капитан второго ранга – и был назначен на должность начальника отдела в штабе 1-й флотской бригады крупного соединения подводных и надводных кораблей. Благодаря его исключительной работоспособности, умению организовать воспитательную работу с личным составом и обучать этому подчинённых офицеров соединение в течение двух лет перешло в разряд лучших частей флота. Капитану первого ранга Б.Сокурову предложено перейти в центральное управление Военно-морского флота. Он спешно в Москву отказался, попросил оставить на Северном флоте и был переведён в Мурманск на должность начальника отдела подводного соединения атомных подводных лодок. За добросовестное служение Отмечен, за освоение курсов был награждён орденом Крестов Звезды, за умелое обучение и воспитание личного состава, высокую боевую

оказывая большую помощь в военно-патриотическом воспитании молодежи республиканскому комитету ДОСААФ, военкомату, городскому совету ветеранов.

Важным событием для него стало открытие в Нальчике в начале сентября 2020 года сквера имени нашего земляка, выдающегося советского флотоводца, адмирала Арсения Григорьевича Голова, который родился в городе Прохладном, в годы Великой Отечественной войны был безостановочно командующим Северным флотом. Всем, кто присутствовал на торжественном митинге, посвящённом открытию памятника адмиралу, запомнилась пламенная речь капитана первого ранга Сокурова.

Башир Нухович был преподавателем в Военно-морском флоте, адмирала Арсения Григорьевича Голова, который родился в городе Прохладном, в годы Великой Отечественной войны был безостановочно командующим Северным флотом. Всем, кто присутствовал на торжественном митинге, посвящённом открытию памятника адмиралу, запомнилась пламенная речь капитана первого ранга Сокурова.

Друг Абхазии

Уважаемые друзья, коллеги!

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким, общественности братской Кабардино-Балкарии в связи с уходом из жизни известного режиссёра документального и игрового кино, автора многочисленных книг и фильмов, лауреата премии «Золотое перо России» Владимира Халидовича Ворочкова.

Владимир Зантария, поэт, публицист, доктор филологических наук, академик Академии наук Абхазии, лауреат Государственной премии им. Д.И. Гуляна, Виталий Джамия, преподаватель Союза художников Абхазии, лауреат Государственной премии им. Д.И. Гуляна, Эльвира Арсланян, искусствовед, зав. выставочным залом Союза художников Абхазии, лауреат Государственной премии им. Д.И. Гуляна

ЗАКОН

Без защиты

ПРОКУРАТУРА ЧЕРЕКСКОГО РАЙОНА ПРИ ПРОВЕРКЕ соблюдения трудовых прав граждан в полном объеме ПРИНМАЕМЫХ РАБОТ НЕ РЕГИСТРАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ НЕ МОЖЕТ УСТАНОВИТЬ, ЧТО В АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КАРАС, ВЕРХНЯЯ БАЛКАРИЯ, ЗАРАГЖИТ И БАБУЭГЕНТ В НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНА РАБОТНИКИ НЕ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЧАСТИ НЕ ОСПЕЦИФИЦИРОВАННЫМИ средствами индивидуальной защиты, НЕ СОБЛЮДАЕТСЯ ПЕРИОДИЧНОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ, НЕ УТВЕРЖДЕНЫ ПРАВИЛА ИНСТРУКЦИИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА.

Результаты проверки стали основанием для предъявления в суд исковых заявлений о признании недействительными условий трудовых договоров, не исполняющихся ранее направленные в их адрес прокурорские представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства, сообщает прокуратура КБР. Лена КЕШ

ПРИЗВАНИЕ

Амбиции начинающего учёного



В век высоких технологий и инновационных стандартов образования определяющими критериями рейтинга любого учебного заведения являются качество образования выпускников и их профессиональная востребованность.

ниже агрономического факультета университета Ахмед Сабировов. После окончания 27-й школы Нальчика в 2015 году поступил в КБГАУ имени первого президента нашей республики Шамиля Мухамедовича Кокова по направлению «Садоводство»... «Садоводство», — поделился Ахмед Сабировов. — Уже со второго курса благодарю доктору сельскохозяйственных наук, профессору Ирине Ханжиевой по-настоящему заинтересовался аграрной наукой, что впоследствии сыграло очень позитивную роль в моей жизни. С её помощью добился успеха на региональных и федеральных научных конкурсах.

Одновременно студент всегда больше нравилась практическая часть научных изысканий и экспериментов, по итогам которых можно видеть реальный конечный результат.

Ахмед вместе с научным руководителем закладывает опыты на университетском учебно-производственном комплексе при поддержке руководителя комплекса доктора сельскохозяйственных наук, профессора КБГАУ им. В.М. Кокова Камалудина Магомедова. — Меня всегда удивляют

высокие технологии. А работать с профессором Ириной Михайловной увлекательно: она никогда не останавливается на изучении одной культуры, основательно изучив одну сорт, мы отправляемся на параллельную дорожку, поскольку времени для изучения всего того, что предлагает научный руководитель, катастрофически мало. Я всегда удивляюсь, как можно всё это успевать, ведь у нас 3-4 культуры, а помимо меня, у неё ещё много студентов, с которыми она ведёт параллельные опыты на других культурах. Я учусь у неё не только азам аграрной науки, но и мудрости, трудолюбию, аналитическому мышлению и работоспособности. Работая под её руководством, я понял, что недостаточно быть умным и грамотным, надо ещё быть трудолюбивым, усердным и амбициозным, чтобы добиваться реальных вершин в науке и в жизни.

Побуждению начинающего учёного-агрария, в жизни каждого молодого человека должна быть чёткая цель, от достижения которой будет польза не только самому себе, но также республике и стране. В сельское хозяйство региона привнесены инновационные технологии, надо ещё быть трудолюбивым, усердным и амбициозно настроенной молодёжью из числа выпускников местного аграрного университета.

БОРИС БЕРЕЗКОВ. Фото автора

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Две даты Рамазана Берзекова

С РАМАЗАНОМ БЕРЕЗКОВЫМ МЫ ПОЗНАКОМИЛИСЬ В 2009-М, КОГДА ОН БЫЛ ПРИНЯТ НА РАБОТУ В АДМИНИСТРАЦИЮ ЗОЛЬСКОГО РАЙОНА ГЛАВНЫМ СПЕЦИАЛИСТОМ ОТДЕЛА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ. С ТЕХ ПОР ОПЫТНЫЙ АГРАРИЙ ЗНАКОМИЛ КОРРЕСПОНДЕНТА «КБП» С ЛУЧШИМИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМИ И ФЕРМЕРАМИ РАЙОНА.

Рамазан Каральбиевич празднует 50-летие и вместе с юбилеем отмечает ещё одну круглую дату — 30 лет работы в сельском хозяйстве. А связан он свою жизнь с этой важнейшей отраслью экономики не случайно. Перед его глазами с раннего детства был пример дяди Аисы, который в своё время был знатным садоводом, выращивавшим различные фруктовые яблоки и груши, и отца Каральби, продолжившего семейное дело.

По окончании залуковской первой школы в 1987 году Рамазан без колебаний подал документы на поступление в Кабардино-Балкарский агрономический институт. Спустя годы он с большой благодарностью вспоминает своих учителей: Каблугата Кереметов, Бориса Дилашова, Бориса Жаркува и доктора сельхознаук, заместителя директора в то время агрономического отдела администрации посёлка Залуковское на должность заместителя главы, земледельца, Берзекова согласился не раздумывая.

— Моей с полной ответственностью звать: земля да и отца Рамазану не было суждено. Последствия антиалкогольной кампании, проведенной во времена Горбачёва, были печальными — сады выкорчевали. А потому Берзеков в «Друже народов» трудился сначала разнорабочим, а затем агрономом-семеноводом. Это было довольно крупное сельхозпредприятие, в котором трудилось около 300 человек, и которое располагало посевной площадью около двух тысяч гектаров. Мы тесно сотрудничали с земледельцами на станции Зольской Кировского района Ставропольского края, в котором трудилось около 300 человек, и которое располагало посевной площадью около двух тысяч гектаров. Мы тесно сотрудничали с земледельцами на станции Зольской Кировского района Ставропольского края, в котором трудилось около 300 человек, и которое располагало посевной площадью около двух тысяч гектаров.



в аренду мы тогда дали всем желающим, но в те годы многие отказались от земледелия. Главной причиной — диспаритет цен на зерно и ГСМ, один цент не в пользу зерна. Но те, кто остался, успешно трудятся до сих пор. После пяти лет в качестве земледельца Рамазан Каральбиевич перешел главным специалистом отдела сельского хозяйства и продовольствия. А с декабря 2012-го и по сей день он начальник этого отдела. О том, насколько эффективно работает, говорит факт: Возьмем только один год, например, 2016-й. Объем сельхозпродукции произведенной во всех формах хозяйства Зольского района, в сопоставимых ценах

тогда составил 5,1 млрд рублей с темпом роста к уровню 2015 года 103 процента. На два три процента увеличился по отношению к 2015 году темпы роста производства молока, мяса и яиц. Арендаторы и фермеры района стали работать значительно эффективнее благодаря рекомендациям и практической помощи специалистов райсельхозуправления. Трудовые успехи начальника райсельхозуправления и главы Почётной грамотой Минсельхоза КБР и Благодарностью Минсельхоза РФ.

Жизнь Рамазана Берзекова состоит не только из трудовых будней. Редкие свободные минуты он посвящает охоте и изучению истории адыгов, в частности, убывков. Профессиональным охотником он стал ещё в 1988 году, и в списке добытых животных — кабаны, еноты, тур, пернатая дичь. А что касается истории адыгов, Рамазан Каральбиевич собрал внушительную коллекцию книг разных авторов. С супругой Рузаной, воспитателем детсада, Берзеков воспитывает троих детей: Старший сын Алим — студент Пятигорского лингвистического университета, Ислам и Дана — выпускники школы. По стопам отца может пойти младший сын, который в свои 12 лет уже освоил обрезку деревьев. — Не знаю, насколько это серьёзно, заставлять не буду. Пусть выбирает дорогу в жизни сам. Наверное, чтобы дети выросли достойными людьми, — говорит Рамазан Берзеков. Альберт ДЫШЕКОВ. Фото автора

ЭКОЛОГИЯ

Кабардино-Балкария присоединилась к всероссийской акции «Сохраним лес»

Мероприятие проводится в рамках реализации федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология».



6 ноября в Парке Победы Нальчика высажено 300 саженцев 2-летнего возраста, выращенных «Кабалкалспоситомником». На площади 0,5 га участника акции посадили лесной клён, дуб красный и орех грецкий. В акции приняли участие работники Минприроды КБР во главе с министром Исламом Шавазовым, сотрудники подведомственных Минприроды КБР госучреждений — «Кабардино-Балкарский лесхоз и лесная охрана», «Нальчинское лесничество», «Черекское лесничество», «Лечерское лесничество», волонтеры, представители республиканских отделений КБР РФ и всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Акция будет продолжена в Черекском районе на территории Жемталинского участка лесничества «Черекское лесничества», где будут высажены клён, каштан и граб. В общей сложности работ проведено на площади 32,8 га. В общей сложности работ проведено на площади 32,8 га. В общей сложности работ проведено на площади 32,8 га.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Горячее питание для начальной школы

В общественной палате КБР подвели итоги мониторинга организации горячего питания в школах.

Как сообщили в Общественной палате КБР, вопросы организации горячего питания в школах и детских садах республики находятся на постоянном контроле не только в республиканских, но и в муниципальных общественных палатах. Рабочая группа ОП КБР ещё в марте 2019 года провела мониторинг организации питания детей в школах и детских садах: оно соответствует всем нормам и законам, регулируют этот вопрос. Члены рабочей группы во время инспектирования обращали внимание на такие моменты, как финансирование, недостатки в организации питания, соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку, процес-

су приготовления пищи и хранения в школах, а также инструкциями состав работников пищеблока, наличие в штате медицинской диеты. В октябре члены Общественной палаты КБР снова провели мониторинг организации горячего питания в школах. С начала учебного года более 50 тысяч учеников первично-четвертых классов обеспечены полноценным горячим питанием. Для этого из федерального бюджета выделено 202 089 тыс. руб. в 2020 году, 493 587,1 тыс. руб. в 2021 году и 528 359,1 тыс. руб. в 2022 год.

В среднем цена горячего питания на одного ученика составляет 58,86 руб. В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по организации питания детей в школах, а также инструкциями Минпросвещения России учеников начальных классов в первой смене кормят завтраком, учеников второй смены — обедом. Инфраструктура для организации горячего питания в школах соответствует необходимым требованиям. В 253 школах республики имеются столовые, работающие на производственном сырье, в 12 школах функционируют буфеты-раздаточные. В двух питании организовано в формате авторинга (сторонние организации обеспечивают доставку питания). В 2020/2021 учебном году в республике функционируют 32 малокомплектные школы (12,1 процента от общего числа), в которых обучают 3065 детей, в том числе 1413 человек — в 4-м классе. Все общеобразовательные организации, отнесенные к числу малокомплектных, располагают столовыми, работающими на производственном сырье, необходимым набором посуды, достаточным количеством посадочных мест, технологическим и холодильным оборудованием, позволяющим осуществлять приготовление пищи по технологии кулинарии. В помещениях для приема пищи созданы условия для соблюдения правил личной гигиены.

Для обеспечения качества и безопасности приготовления блюд в школах разработаны и согласованы с Роспотребнадзором первичные меню. Они соответствуют на сайтах всех школ республики. Во всех муниципальных образовательных школы самостоятельно закупают продукты питания на основе соответствующих договоров. Доля продукции отечественного производства в поставках составляет 99,7%, из них 80% — местного производства. Муниципальным органам управления образованием направлены методические рекомендации по организации питания школьников, а также методические рекомендации по осуществлению родительского контроля за организацией горячего питания детей. Для обеспечения общественного контроля организации снабжения качественными продуктами, оснащения общеобразовательных организаций КБР соответствующим оборудованием, Общественная палата Кабардино-Балкарской Республики в сентябре запустила общественный мониторинг «Школьное питание». Первого октября началась работа горячая линия ОП КБР. На едином портале государственных и муниципальных услуг запущен специальный сервис, через который можно оставить отзыв о качестве бесплатного горячего питания в школах. По материалам пресс-службы ОП КБР подготовила Ольга ЕРМИШКИНА

СИТУАЦИЯ

Не возражали

При отсутствии своевременного возмещения арендатора арендатор пользуется имуществом на основании возобновленного на неопределенный срок договора аренды, что не может быть применено к возмещению за нарушение обязанности по возврату имущества в связи с окончанием срока договора.

Данная ситуация возникла между обществом и компанией после того, как был заключен договор о передаче в безвозмездное пользование оборудования. Общество уведомило компанию об окончании срока пользования оборудованием истек, в связи с чем просило направить ему заявку на приобретение расходных материалов к оборудованию, ссылка на наличие государственного контракта с третьим лицом. В противном случае указывало на необходимость возврата переданного имущества. Следующим шагом общество было направление компании претензии с требованием возместить оборудование и уплаты неустойки за нарушение времени возврата.

Общество обязано было оплатить счёт за перевозку оборудования и уплаты неустойки за нарушение времени возврата. Оборудование было возвращено, а требование об уплате неустойки не исполнено, что послужило основанием для обращения в суд. Решением суда первой инстанции, оставленным без изменения апелляциями, исковые требования удовлетворены. Однако кассационная судебная инстанция вынесенные судебные акты отменила, указав, что к договору безвозмездного пользования применяется положения п.2 ст. 621 ГК РФ. В них сказано, что, если арендатор продолжает пользоваться имуществом после истечения срока аренды, порядок возврата имущества после истечения этого срока и условия неустойки за несвоевременный возврат имущества не оговариваются, что положение п.2 ст. 621 ГК РФ не подлежит применению. Суд констатировал, что договор аренды по своему характеру не является договором возмездного пользования, а арендодатель не возражал против этого, так как даже просил арендатора возместить стоимость использованного оборудования, а арендодатель не возражал против этого, так как даже просил арендатора возместить стоимость использованного оборудования, а арендодатель не возражал против этого, так как даже просил арендатора возместить стоимость использованного оборудования.

СОЦИУМ

Труд волонтеров оценили по достоинству

В региональном отделении Общероссийского народного фронта в Кабардино-Балкарской Республике в честь 24-летия участия в акции «ИмВместе памятные медали «За активный вклад в организацию общероссийской акции взаимопомощи «ИмВместе» и грамоты Президента России, лидера ОНФ Владимира Путина.

Также общественники подготовили благодарственные письма для тех, кто недавно вступил в отряды добровольцев, желающих быть полезными в период пандемии. Всего в Кабардино-Балкарии памятные медали и грамоты от Президента РФ получат 142 волонтера и партнёра регионального волонтерского штаба «ИмВместе, таких их были удостоены активисты регионального Народного фронта и «Молодежь ОНФ» в КБР, сообщили в пресс-службе республиканского Народного фронта. Ольга КЕРТИЕВА

Изыбрательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной КЕТОВА Юрия Максидовича, возглавлявшего Изыбрательную комиссию Кабардино-Балкарской Республики в 1993–1995 гг.

Юрий Максидович всегда будет для нас примером безграничной преданности родной Кабардино-Балкарии. Мы навсегда запечатлим его неунывающую жизненную энергию, высокие духовные и этические качества. Светлая память о нём сохранится в наших сердцах навсегда. Кабардино-Балкарская республиканская организация Российской профсоюза работников культуры выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким ВАСКАЕВА Артура Афанасьевича, ветерана журналистики, профсоюзного движения работников культуры Кабардино-Балкарии и Российской Федерации в связи с его кончиной.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; редакция — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-60-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М.Р. Гуртуев — главный редактор; Ю. Габуева — редактор по выпуску; О.А. Абанкова, Р. Максидова — корректоры Тираж — 1832 экз. Заказ — №2932. Индекс — 5830. Цена — 5 руб. Оборотная сторона — 1830. Подписан фактически — 2100.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный Южный регион», 387600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5-а.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru e-mail: kbrpvrda@mail.ru